



Изменения в зарплате

Сумма минимальной зарплаты в регионе приблизилась к прожиточному минимуму. 31 августа правительство области, местное объединение профсоюзов и объединение работодателей региона подписали дополнительное соглашение к ныне действующему документу о минимальной заработной плате для работников Тюменской области от 2014 года. Для работников внебюджетного сектора экономики с 1 сентября 2016 года она составляет 9 950 руб. в месяц, для сотрудников бюджетных, казенных, автономных учреждений и автономных некоммерческих организаций с 1 января 2017-го эта сумма будет равна 8 500 рублям, сообщают в департаменте труда и занятости населения Тюменской области.

ООО «Согласие»
производит и реализует
БЕТОН
ТОВАРНЫЙ
ДОСТАВКА ПРОКАЧКА
8(3452) 719-777 г. Тюмень,
ул. Ветеранов Труда, 32А
ОГРН 1167232064328. Реклама (11-9)



Светлый шут

№ 73 (10538)
СУББОТА
10
СЕНТЯБРЯ
2016 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена 8 руб. 44 коп.

Твой конь – души и тела продолженье, ты чувствуешь его, а он тебя...



Контроль за физическим состоянием лошади даже после финиша решает многое. А здесь речь идет о победительнице Кубка, потому так внимательна Надежда Егорова к Перудже.

Событие

Третьего сентября в Нижней Тавде прошли международные и региональные соревнования по дистанционным конным пробегам, посвященные памяти Тимура Насырова. Участие в них приняли лучшие наездники – спортсмены России, Казахстана, Белоруссии.

Участники международного этапа преодолели трассу на 80 и 120 километров, участники чемпионата и первенства Уральского федерального округа – на 45, 80 и 120. Доминировали в пробегах женщины-наездницы, стойкости и терпению которых не было равных – зрители и болельщики им громко аплодировали. Победительницей пробега стала Н. Егорова, представляющая Кабардино-Балкарию. Она

преодолела 120 километровую дистанцию, пробыв в седле почти 12 часов! Совсем немного ей уступил её земляк А. Карпов.

Победителями дистанционных пробегов на 50 километров стали А. Урчаков (первое место) и З. Зухов (второе). В международных соревнованиях три первых места заняли Г. Джалилова, Л. Голованова и П. Путятин. Чемпионам «Ура»!

А вот специалистам АУ «Культура» нужно сказать спасибо – «развернули» культурную программу на целый день! Не дали проголодаться зрителям конных состязаний и наши коробейники с их шашлыками, соками и выпечкой. И зрелищности с лихвой хватало, и настроение соответствовало, и вышло всё так, как и было задумано, – под стать мероприятию такого уровня и престижа.

Сергей МАСЛЕННИКОВ,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Социум

Ежегодная областная акция «Пусть осень жизни будет золотой»!

Традиционно в Тюменской области с 15 сентября по 15 октября текущего года проводится акция «Пусть осень жизни будет золотой»!

Основная цель акции – привлечение внимания общественности к гражданам пожилого возраста, улучшение качества их жизни.

Организаторы акции предлагают работодателям поздравить работников предприятий, находящихся в настоящее время на заслуженном отдыхе. Очень важно, чтобы в праздничный день каждый из них услышал добрые слова, почувствовал внимание и поддержку.

Также предлагается принять участие в марафоне

«Азбука добра». В рамках марафона будет осуществляться приём от населения и юридических лиц предметов первой необходимости (в т.ч. бытовой техники, мебели, одежды) с последующей адресной передачей их одиноким пожилым гражданам, одиноким семейным парам пожилого возраста. Информацию о марафоне «Азбука добра» и о гражданах, нуждающихся в оказании помощи, можно узнать на сайте АУСОН ТО и ДПО «Областной геронтологический центр» – www.togs.ru либо в Нижнетавдинском центре социального обслуживания населения. Подарите праздник людям, отдавшим годы жизни процветанию нашего региона!

Пенсионеры получат выплату

Единовременную компенсацию в размере пяти тысяч рублей пенсионеры получат в январе 2017 года (придет с пенсией автоматически). Кто именно данную помощь получит?

Граждане, которые получают пенсию по линии Пенсионного фонда России, постоянно проживающие на территории РФ. Выплата охватит почти 43 млн получателей страховых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению – работающих и неработающих. Государство уверено, что это позволит компенсировать гражданам рост потребительских цен в условиях ограниченных финансовых возможностей бюджета.

Что касается того, ожидается ли в 2017 году увеличение размера пенсий, то ответ на данный вопрос положительный. С 1 февраля страховые пенсии неработающих пенсионеров будут проиндексированы в соответствии с ростом потребительских цен за 2016 год. Индексация пенсий по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии, с 1 апреля будет проведена с учётом прожиточного минимума пенсионера за 2016 год.

Елизавета ФОМИНЦЕВА

Нижнетавдинцы – молодцы!

Соревнования

В минувшие выходные в Нижней Тавде прошло открытое первенство по полиатлону памяти П.И.Федосеева. Гостями соревнований стали сильнейшие полиатлонисты из Исетского, Ялуторовского, Тюменского, Юргинского районов, Тюмени и Ялуторовска.

Участники были разделены на пять возрастных групп, где им предстояло выявить победителей в стрельбе из пневматической винтовки, в силовой гимнастике и лыжероллерной гонке.

Самыми меткими стрелками стали Марина Гурьева (Ялуторовский район), Анастасия Солобова (Исетский район) и Любовь Сайферт (Нижняя Тавда). Самая юная участница соревнований Татьяна Степанова (15 лет) выполнила 66 отжиманий. А вот представительница Тюмени, 67-летняя Нина Лушкова отжалась 70 раз!

В конце соревнований были подведены итоги личного и командного первенства. Безоговорочным лидером стала сборная команда Исетского района. Второе место – у нижнетавдинцев, третьими стали полиатлонисты из Ялуторовского района.

Надежда НАДЕЖДИНА

Выборы

За кого отдать свой голос?

Многих граждан этот вопрос ставит в тупик. На страницах районной газеты избиратели могут ознакомиться с предвыборными программами кандидатов, чтобы сделать верный выбор.



Публикация оплачена из средств кандидата в депутаты Морев Сергея Николаевича.

18 сентября – единый день голосования

Родина помогла мне стать чемпионом!



Тюменская область – край просторный, богатый и гостеприимный, а для молодёжи ещё и перспективный.

Николай Полухин – призёр паралимпийских игр 2010 в Ванкувере и 2014 года в Сочи, многократный чемпион России по лыжным гонкам и биатлону, заслуженный мастер спорта, награждён Орденом Дружбы за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения. Его победам на международных соревнованиях высшего уровня уже никто не удивляется, а ведь он спортсмен с ограниченными возможностями.

Николай родился и вырос в с.Голышманово Тюменской области. Родители – обычные сельские труженики. Отец работал на хлебокомбинате, мама – нянечкой и поваром в детском саду. Зрение Николай потерял в 11 лет в результате травмы.

Окончил сельскую школу, затем – педучилище. Успехов в спорте достиг ещё студентом (лыжные гонки, биатлон, лёгкая атлетика, велоспорт, шахматы), его, сельского парнишку, заметили тюменские тренеры. На вопрос, почему он сейчас, являясь чемпионом мира, не пытается перебраться, например, в Москву, Николай Полухин ответил так:

– Тюменская область – моя Родина. Я патриот. Да, родился в Голышмановском районе, но понял, что там не смогу получить спортивного развития, а мне хотелось двигаться, добиваться результатов. С 2009 года моя семья (родители, сестра) проживает в Нижней Тавде, здесь у нас свой дом, земля. Мама и папа сейчас на пенсии. Сестра работает логопедом в детском садике «Колосок». Я по полгода не вижу родных, но когда приезжаю в Нижнюю Тав-

ду, понимаю – приехал домой. Более того, я состою в сборной района по лыжным гонкам и биатлону, защищаю его честь на областном, региональном, всероссийском уровнях. Так как я занимаюсь ещё и общественной деятельностью, то есть желание посетить все сельские школы района, познакомиться с населением, пообщаться с молодёжью: рассказать про спорт, здоровый образ жизни, о том, кто такие олимпийцы, паралимпийцы и что нужно сделать, чтобы стать чемпионом.

Отметил Николай и то, что для паралимпийцев в Тюменской области созданы хорошие условия. Здесь поддерживают, тренируют, предоставляют места для занятий и соревнований, работает программа «Доступная среда».

Записала
Елизавета ФОМИНЦЕВА

Выборы

Владимир ЯКУШЕВ: Партия президента – наша партия

Уважаемые земляки!

18 сентября состоятся парламентские выборы. Это ключевое событие во многом определит будущее страны, Тюменской области, каждого из нас на ближайшие пять лет.

От выбора, который мы сделаем, будет зависеть путь нашего государства – либо мы продолжим курс на укрепление мощи России, либо начнутся метания из крайности в крайность.

Я призываю вас прийти на выборы и поддержать «ЕДИНУЮ РОССИЮ».

Это партия нашего президента. Он её создал, он ей доверяет, он на неё опирается.

Это моя партия. Возглавив её региональный список, я взял на себя личную ответственность за то, что программа партии будет выполнена.

плоды этой работы: действующие радиологический и Федеральный нейрохирургический центры. Обновлённые Областная клиническая больница №1 и медсанчасть «Нефтяник».

Или возьмем другой пример. Пять лет назад партия ставила задачу развития промышленности, диверсификации экономики. Сегодня в области работает крупнейшее в России производство полипропилена; дают продукцию предприятия стекольной, машиностроительной, кондитерской, металлургической промышленности.

В сфере развития агропромышленного комплекса мы обещали создать систему поддержки как крупных аграрных предприятий, так и мини-ферм и личных подворий. В результате за пять лет



Пять лет назад одной из болевых точек была проблема обеспечения жильём работников бюджетной сферы. Сегодня мы единственный регион России, где успешно реализуется соответствующая жилищная программа. Благодаря ей уже пять тысяч врачей, учителей, работников культуры решили свой жилищный вопрос.

Я мог бы привести еще мно-

До 2021 года переселить людей из всех аварийных многоквартирных домов, которые поставлены на учёт до 2016 года.

Пять лет назад мы ставили задачу диверсификации экономики. Сегодня работают предприятия нефтедобывающей, нефтехимической, стекольной, машиностроительной, кондитерской, строительной, металлургической промышленности.

Мы будем системно добиваться снижения административной нагрузки на бизнес и до 2021 года создадим в регионе ещё 50 тысяч новых рабочих мест!

Все эти годы «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Тюменской области работала на благо жителей. Мы не предлагали людям гнаться за призрачными мечтами. Не сулили им мгновенную счастливую жизнь. Мы говорили правду.

Вместе решали проблемы. Вместе достигали побед.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» – это партия реальных и конкретных дел. Мы не даём пустых обещаний. Мы отвечаем за взятые обязательства.

Давайте обратимся к некоторым моментам региональной предвыборной программы «ЕДИНОЙ РОССИИ» 2011 года.

Пять лет назад мы поставили перед собой цель – сделать высокотехнологичную помощь доступной для жителей области. Сегодня мы видим реальные

на прилавках магазинов объём тюменских продовольственных товаров вырос в 2,5 раза! При этом 70% картофеля и овощей, 50% молока нам дают личные подворья.

Мы берём на себя обязательства снизить бюрократическую нагрузку на школы и поликлиники, добиться уменьшения отчётов и сокращения проверок, дать возможность учителю и врачу заниматься учеником и пациентом, а не бумагами.

А вспомните, как остро в 2011 году стояла проблема дефицита мест в дошкольных учреждениях. Все эти годы мы реконструировали и строили детские сады. В результате, все дети Тюменской области в возрасте от трёх до семи лет обеспечены местами в детсадах. А в планах – открыть для всех желающих группы младше трёх лет.

жество подобных примеров – нам не стыдно смотреть людям в глаза. Мы набрали хорошие темпы развития и сегодня не имеем права остановиться, иначе регион может растерять все достигнутые преимущества.

Поэтому на следующую пятилетку мы ставим перед собой не менее важные задачи:

Мы берём на себя обязательства снизить бюрократическую нагрузку на школы и поликлиники, добиться уменьшения отчётов и сокращения проверок, дать возможность учителю и врачу заниматься учеником и пациентом, а не бумагами.

Одновременно необходимо повысить качество работы поликлиник. Прежде всего, сократить сроки записи на приём, решить проблему нехватки кадров. Этим вопросом партия также будет заниматься настойчиво.

формируем планы и рассказываем об их выполнении. И мы сделаем всё, что написано в нашей программе. Но нам нужна и важна ваша поддержка.

И не только на выборах. Ни один проект, ни одно достижение не происходит по щучьему велению. Всё зависит от человека, от команды, которая работает плечом к плечу, понимая друг друга с полуслова.

Тюменская область не раз добивалась успеха в самых разных отраслях и направлениях. Так будет и впредь!

Официально

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

заседания публичных слушаний по утверждению проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Тюневского сельского поселения, утвержденные решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 27.04.2009 №152, от 31.08.2016

Дата и время проведения публичных слушаний: 29 августа 2016 года 10:30.

Место проведения: помещение Дома культуры с.Тюнево, ул.Школьная, 11.

Тема публичных слушаний: Утверждение проекта изменений в Правила землепользования и застройки Тюневского сельского поселения, утвержденный решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 27.04.2009 №152.

Основание проведения публичных слушаний: Распоряжение председателя Думы Нижнетавдинского муниципального района от 8 июня 2016 года № 9

Количество зарегистрированных участников публичных слушаний: 17 человек. в т.ч. глава администрации Тюневского сельского поселения Н.Л. Костко.

Председательствующий: А.И. Ларионов – и.о. главы администрации Нижнетавдинского муниципального района

Секретарь: В.Ф. Нурина – специалист по социальной работе МАУ «КЦСОН «Тавда» Нижнетавдинского района

Заслушав информацию и рассмотрев проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Тюневского сельского поселения, утвержденный решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 27.04.2009 №152 на публичных слушаниях, принято РЕШЕНИЕ:

1. Публичные слушания по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Тюневского сельского поселения считать состоявшимися.

2. Одобрить проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Тюневского сельского поселения, утвержденный решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 27.04.2009 №152, в части изменения территориального зонирования территорий: земельный участок с кадастровым номером 72:12:1502001:1409, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 0,1 км на юго-запад от границы д. Штакульская и смежной прилегающей территории; с кадастровым номером 72:12:1502001:2372, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, Тюневское с/п, 3,46 км на юго-восток от границы с. Тюнево на зону садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан СХЗ 4; земельный участок с кадастровым номером 72:12:1503001:1139, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, ДНТ «Сочинские», 5,7км на юг от южной границы с. Тюнево, участок №1А, на зону транспортной инфраструктуры Т31; земельный участок с кадастровым номером 72:12:1502001:2049, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, на расстоянии 4,2км на юго-запад от с. Носырево, на зону учреждений отдыха и туризма Р33; земельный участок с кадастровым номером 72:12:1503001:1521, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, Тюневское с/п, 6,4км на юг от южной границы с. Тюнево, на зону транспортной инфраструктуры Т31; земельный участок с кадастровым номером 72:12:1503001:415, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 18км автодороги Тюмень-Нижняя Тавда, на зону транспортной инфраструктуры Т31; земельный участок с кадастровым номером 72:12:1503001:819, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 4,5км на юг от границы с.Тюнево, на зону транспортной инфраструктуры Т31; земельный участок, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, Тюневское с/п, 1,25км на юг от границы с. Тюнево, на зону учреждений отдыха и туризма Р33; земельный участок, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, Тюневское с/п, 6,2 км на юг от границы с. Тюнево, на зону садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан СХЗ 4 и с учётом предложений и замечаний, внесенных на публичных слушаниях: уточнить в данном проекте территориальное зонирование земельных участков: с кадастровым номером 72:12:1504001:0025, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, п.Карагандинский, ул. Аракчинская, 9, на зону производственного и коммунально-складского назначения ПР1; с кадастровым номером 72:12:1504001:198, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, в северной части п.Карагандинский, на зону индивидуальной жилой застройки ЖЗ2.

3. Рекомендовать главе администрации Нижнетавдинского муниципального района внести данный проект «Внесения изменений в Правила землепользования и застройки Тюневского сельского поселения, утвержденный решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 27.04.2009 №152» с учётом предложений и замечаний, внесенных на публичных слушаниях, для утверждения в Думу Нижнетавдинского муниципального района.

4. Опубликовать результаты публичных слушаний в средствах массовой информации – периодичное издание «Светлый путь» и разместить на официальном сайте Нижнетавдинского муниципального района.

Председательствующий публичных слушаний А.Ларионов,
секретарь публичных слушаний В.Нурина

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

заседания публичных слушаний по утверждению проекта внесения изменений в Генеральный план Тюневского сельского поселения, утвержденный решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.02.2008 №17, от 31.08.2016

Дата и время проведения публичных слушаний: 29 августа 2016 года 10:00.

Место проведения: помещение Дома культуры с.Тюнево, ул.Школьная, 11.

Тема публичных слушаний: Утверждение проекта изменений в Генеральный план Тюневского сельского поселения, утвержденный решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.02.2008 №17

Основание проведения публичных слушаний: Распоряжение председателя Думы Нижнетавдинского муниципального района от 8 июня 2016 года № 8

Количество зарегистрированных участников публичных слушаний: 17 человек. в т.ч. глава администрации Тюневского сельского поселения Н.Л. Костко.

Председательствующий: А.И. Ларионов – и.о. главы администрации Нижнетавдинского муниципального района

Секретарь: В.Ф. Нурина – специалист по социальной работе МАУ «КЦСОН «Тавда» Нижнетавдинского района

Заслушав информацию и рассмотрев проект внесения изменений в Генеральный план Тюневского сельского поселения, утвержденный решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.02.2008 №17 на публичных слушаниях, принято РЕШЕНИЕ:

1. Публичные слушания по внесению изменений в Генеральный план Тюневского сельского поселения считать состоявшимися.

2. Одобрить проект внесения изменений в Генеральный план Тюневского сельского поселения, утвержденный решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.02.2008 №17, в части изменения функционального зонирования территорий: земельный участок с кадастровым номером 72:12:1502001:1409, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 0,1 км на юго-запад от границы д. Штакульская и смежной прилегающей территории с кадастровым номером 72:12:1502001:2372, расположенной по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, Тюневское с/п, 3,46 км на юго-восток от границы с. Тюнево, на зону сельско-

Продолжение на 7 стр.

Навигатор

Мир полон новостей



Своё (местное) вкуснее

Недавно был реализован проект-конкурс «Я люблю молоко «Нижняя Тавда»», который организовали Tumix.ru и компания «Нижняя Тавда». В нём приняли участие все желающие, отправившие фотографию с продукцией молокозавода. В течение двух недель за снимки шло зрительское голосование. В итоге бесспорной победительницей стала Светлана, набравшая 531 голос. «Золотой набор» от спонсора за неё приехал получать супруг Евгений, что оказалось к стати – пакеты с подарками были очень тяжёлыми. На втором месте – Лидия Тимофеева. Её трогательный снимок с детьми собрал 393 голоса. Третье место заняла Оксана Литвинова с 379 голосами.



Теплицы для сосны

С 2011 года на территории Тюменской области высажено более 1,6 млн. саженцев деревьев различных пород. Например, только в Тюмени появилось более 300 тыс. саженцев на площади в 700 гектаров.

Закрытые теплицы, где их выращивают для лесовосстановления, в Тюменском районе созданы в Успенском лесничестве. В 2017 году подобные теплицы планируют открыть в Тобольске, Нижней Тавде и Бердюжье. Всего же в области 18 лесопитомников, в 17 из них выращивают саженцы в открытом грунте.

– Выращиваем в теплицах молодые растения сосны обыкновенной, – рассказал лесничий Андрей Комольцев. – Занимаемся этим делом третий год, наш эксперимент оказался удачным.

Побеги сосны обыкновенной выращивают из семян. Интересно, что для получения 10 кг семян нужно обработать тонну сосновых шишек. В теплице Тюменского участкового лесничества они высажены 29 апреля и будут расти до посадки в лесу ровно год. За их ростом поочередно следят 2–3 специалиста.



Не убий!

Тюменская межрайонная природоохранная прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении гр. М. и Л. Они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст. 258 УК РФ (незаконная охота, совершённая группой лиц по предварительному сговору, с причинением крупного ущерба, с применением транспортного средства).

Виновные, не имея лицензии на отстрел диких животных, в запрещённое для охоты время на снегоходах выехали в Нижнетавдинский район. Выследив лису в годовалым телёнком, гр. М застрелил их. Во время разделывания туш животных браконьеры были задержаны сотрудниками службы охраны животного мира.

В результате действий злоумышленников природе был причинён ущерб в размере 320 тысяч рублей. Материалы уголовного дела направлены в Нижнетавдинский райсуд для рассмотрения по существу.



Эвакуация

в «Областной больнице № 15»

6 сентября 2016 года в с. Нижняя Тавда было проведено тактическое занятие по эвакуации людей и тушению условного пожара в гараже автотранспорта, расположенного на территории «Областной больницы № 15». Работники учреждения своевременно обнаружили возгорание, сообщили в пожарную охрану и провели учебную эвакуацию. Действия работников ГБУЗ ТО «Областная больница № 15» оценены сотрудниками МЧС на «удовлетворительно». Такие занятия помогают пожарной охране на месте отработать действия по тушению пожара, а работникам организации провести эвакуацию больных.

Уважаемые граждане! Будьте внимательны и осторожны при обращении с огнём, соблюдайте все правила пожарной безопасности. Если вы стали участником или свидетелем трагедии, несчастного случая или оказались в непростой ситуации, звоните по номерам вызова экстренных служб «112» (для мобильных телефонов) и «01» (для стационарных телефонов)!



Не обижайте братьев наших меньших

Закон о жестоком обращении с животными некоторых граждан не пугает, не мучает таких ни совесть, ни чувство вины, потому что нет в них ни жалости, ни сострадания. Зато жестокости хоть отбавляй. Братья же наши меньшие для этих злодеев – вредители, которых нужно... уничтожать. Видимо, так рассуждал и некто с улицы Чкалова в Нижней Тавде, которому ничего не стоило побить или убить кошку или собаку. У девушки с этой же улицы «благодаря» соседу-животноненавистнику уже второй кот погиб. Первый (было это год назад, также осенью) еле-еле домой приковылял, избитый, в крови. Помучился и умер. Та же история со вторым, молоденьким котиком сиамской породы. «Ни кошек, ни собак не буду заводити», – говорит девушка, – не переживу больше чего-то подобного. Это каким же нужно быть жестоким?».

Ещё одна жительница Нижней Тавды (с другой улицы) рассказала нам о своём соседе, который тоже не любит животных и избавляется от них, расставляя у себя на участке... капканы.

Подготовила Надежда УПРАВИНА

Жизненная позиция Александра Кузьмина

Люди земли нижнетавдинской

Следить за соблюдением законности и правопорядка на подведомственной территории старший участковый уполномоченный Александр Кузьмин считает своим долгом.

В областном центре прошёл конкурс «Гордость Тюменской области-2016», основной целью которого было выявление и поощрение молодёжи, имеющей высокие достижения в науке, общественной деятельности, спорте, военной службе и службе правопорядка, образовании и других сферах общественной жизни.

Задачи конкурса – продвижение и поддержка социально-активной молодёжи в различных сферах деятельности: от науки до предпринимательства, стимулирование молодых людей к социально-значимым результатам, содействие в реализации молодёжных инициатив, формирование у молодёжи чувства гордости за достойные поступки.

В беседе с заместителем главы администрации района по социальным вопросам О. Куксаузен затронута тема позитивно настроенных и весьма активных в различных сферах деятельности молодых людей.

Некоторые сложности возникают с тем, что сами по себе люди эти скромные по натуре, они считают что-либо сделанное ими вещами обыкновенными. Так, рассуждают они, поступил бы каждый.

Мог бы, наверное, но не каж-

дый пойдёт на разборки с агрессивной толпой, не каждый вступит в открытое противостояние с вооружённым преступником, предотвратит нападение группы браконьеров из 15 человек, не каждый в одиночку отважится задержать особо опасного преступника, тем самым предупредив жестокое убийство.

Это всё о старшем участковом уполномоченном отдела полиции (с. Нижняя Тавда) МО МВД РФ «Тюменский», капитане полиции Александре Кузьмине. Он, к месту будет замечено, тоже не видит в своих действиях ничего героического – служба такая.

Сравнительно недавно Александр Владимирович работает в должности старшего участкового уполномоченного в Тюневском сельском поселении (в органах – с 2005 года). Трудился до этого в областном центре, но решил вернуться в район – близка ему сельская жизнь.

«За период службы в органах внутренних дел А. В. Кузьмин зарекомендовал себя ответственным, грамотным, профессионально подготовленным сотрудником, способным решать оперативно-служебные задачи в полном объёме» – это из характеристики на капитана полиции Александра Кузьмина. «Не считается с личным временем, умеет находить контакт с людьми, спокойный, уравновешенный, отличается оптимизмом, упорством, настойчивостью, способен к самоанализу и принятию в экстремальных ситуациях самостоятельных правильных решений вплоть до оправданного риска» – это тоже о нём.



Старший участковый уполномоченный отдела полиции (с. Нижняя Тавда) МО МВД РФ «Тюменский», капитан полиции Александр Кузьмин.

Случилось, например, так, что местные жители (из числа молодёжи с. Тюнёво) не поладили с приехавшими городскими парнями. Благодаря вмешательству участкового уполномоченного А. Кузьмина удалось предотвратить намечавшееся побоище. А что стоило молодому участковому самостоятельное задержание преступника, совершившего, как сказано в протоколе, незаконное проникновение в жилое помещение и наносившего побои железным прутом женщине и двум подросткам? Не окажись на месте участкового, только Бог знает, чем бы это избиение закончилось.

Беззащитными перед стволами 15 браконьеров оказались и два сотрудника «Службы охраны животного мира», конфликт уладил участковый уполномоченный А. Кузьмин. Он, ко всему прочему, ещё очень внимательный и наблюдательный – за короткий срок узнал многих людей на подведомственной территории, что помогает ему хорошо ориентироваться в делах поселения. Именно эти качества позволили Александру Владимировичу вычислить чужака, определить местонахождение, самостоятельно обезвредить преступника, находящегося в федеральном розыске, и доста-

вить его в отдел полиции.

Можно считать определённой вершиной в работе участкового уполномоченного задержание психически больного преступника, ранее отбывавшего наказание за убийство, намеревавшегося совершить очередное убийство с использованием огнестрельного оружия и укрывающегося в лесном массиве.

Определённая часть наших молодых людей никак не может определиться в жизни, найти выход застоявшемуся адреналину, а тут, оказывается, что в жизни всегда есть место для подвига. Только Александр Кузьмин всё это считает своей работой. «Если не мы, то кто, – говорит Александр, – будет обеспечивать порядок?». Поэтому следить за соблюдением законности и правопорядка на подведомственной территории старший участковый уполномоченный Александр Владимирович Кузьмин считает своим долгом. В этом и заключается его жизненная позиция.

По натуре он человек скромный, но в экстремальных ситуациях – отважный и решительный.

Около ста заявок было подано для участия в областном общественном конкурсе «Гордость Тюменской области-2016», но только 14 человек стали лауреатами. Среди них в номинации «Верность долгу» был назван старший участковый уполномоченный, капитан полиции Александр Владимирович Кузьмин. С чем мы его от всей души и поздравляем!

Сергей САМ,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Ничто на земле не проходит бесследно...

Память

Богат Нижнетавдинский район историей. Настолько, что многие реальные факты нам пока неизвестны. Почему, например, деревня Крысова имеет такое название? Нет, не потому, что здесь когда-то обитало большое количество грызунов. Это всё благодаря местному жителю, духовнику-староверу, звали которого Крисаний. Отсюда всё и пошло.

Сегодня хочется поговорить о деревне Большая Заморозовка Чугунаевского сельского поселения. Здесь родился и вырос наш земляк, фронтовик, прошедший всю Великую Отечественную войну от летних оборонительных сражений 1941 года на Смоленщине до победного мая 1945, который он с товарищами-бойцами встретил в Германии. Домой добирался на перекладных. Смоленск, Москва, Киров, Тюмень.

Домой Чирков Михаил Иванович вернулся в октябре. Но деревенька его Заморозовка была уже не той – война оставила свой след. Жена умерла. Пятерых детей (самому маленькому – два года, старшему – 14) помогала воспитывать сестра Михаила. Семья голодала – в доме не было ни хлеба, ни картошки. Глава семейства вынужден был ехать в близлежащие населённые пункты, чтобы обменять вещи на еду.

У Михаила было три класса



Установка памятника фронтовику Чиркову М.И. на Чугунаевском погосте.

образования. Пошёл работать в колхоз, где был и бригадиром, и кладовщиком, и счетоводом. Вскоре женился во второй раз. С супругой Павлой родили ещё троих детей. Теперь на двоих у них было восемь ребятишек. Сам Михаил Иванович тоже в многодетной семье вырос (шесть братьев и сестёр, кроме него).

История жизни фронтовика (особенно его военные годы) хранится в дневнике, который вёл он до ноября 1945. Хотя дневником эти «сочинения» не назовёшь, ведь записаны биографические сведения были

на потёртых тетрадных листах лиловыми чернилами. Записи сохранили дочери и внук Михаил. Они позаботились о том, чтобы на их основе была издана книга «Фронтовой дневник красноармейца». Заканчивая свой рассказ пасмурным и холодным ноябрьским днём 1945 года, Чирков Михаил Иванович будто освободился от тяжких оков войны. Но только не от воспоминаний о ней. На словах: «... и стали помаленьку жить» была поставлена точка. А жизнь, сложная, разнообразная, продолжалась.

Продолжается она и сегодня

в детях, внуках, правнуках ветерана войны. А ещё добрыми делами наших земляков.

Много лет могила (похоронен на кладбище в с. Чугунаево) Чиркова Михаила Ивановича, участника Великой Отечественной войны, награждённого Орденом Красной Звезды, воевавшего в 246-ой стрелковой дивизии, была заброшена и всеми забыта. Нет имени солдата и на мемориале в Чугунаево. Спасибо Галине Ивановне Дубских, краеведу, штатному корреспонденту районной газеты, за информацию и рассказ о герое-земляке. Также фактами о жизни Михаила Ивановича поделилась его родная племянница Ксения Афанасьевна Иванова, которая проживает в Большой Заморозовке, скоро ей исполнится 80 лет.

«Я бы очень хотела сходить на могилку к дяде, – говорит пенсионерка с горечью в голосе, – да здоровье не позволяет: инвалид второй группы, ноги не ходят, по дому на ходунках передвигаюсь». На вопрос, каким запомнила дядю, Ксения Афанасьевна ответила так: «Весёлым, шустрым, никогда не унывающим. Очень любил старинные песни напевать, записывал часто что-то, а вот вслух о своей жизни и военных годах не любил говорить – больно ему об этом вспоминать было. Всё в его книге сохранилось».

На этом наш рассказ не заканчивается. Познакомила нас Галина Ивановна ещё с одним

героем, правда, уже нашего времени. Владислав Усов – индивидуальный предприниматель, руководитель агентства ритуальных услуг в с. Нижняя Тавда. Нет, этот молодой человек не воевал, заслуга его – в другом. Владислав занимается благотворительностью. Благодаря ему установлен памятник Чиркову Михаилу Ивановичу. Помогли рабочие этого же агентства. Присутствовали представители ветеранской организации, администрации.

«Вместе с ветеранской районной организацией мы обследовали более 20 заброшенных захоронений участников Великой Отечественной войны, – говорит Владислав. – Думаю, в этом нет никакого подвига или героизма, потому что каждый из нас (для этого не обязательно быть предпринимателем) может хотя бы раз в жизни сделать такое доброе дело. У меня дедушка тоже воевал. Это мой долг, в том числе и в память о нём».

Скоро в районном центре на ветеранской аллее появится памятный знак репрессированным землякам. Многие нижнетавдинцы ждут его давно. Большая часть пожертвованных средств на создание этого памятника внёс Владислав Усов. Такие вот рядом с нами живут «герои нашего времени». О них надо говорить.

Елизавета ФОМИНЦЕВА

Фермеры с лучиком света в душе

Проект газеты «Мы страну накормим. САМИ!»

Что значит сельская семья? Какой мы себе её представляем? С рассвета до позднего вечера работающей на своём подворье, ухаживающей за коровами или пропадающей на грядках, работающей на производстве, в крестьянско-фермерском хозяйстве? Не только. Есть ещё такие семьи на селе, которые и в профессии успешны, и на приусадебных участках у них всё хорошо (любят на земле трудиться, потому что с детства к этому приучены), и в спорте или творчестве они преуспели. В Нижней Тавде это семья Сайферт. Сегодня мы у них в гостях.



Л.Сайферт: «Нам особо нечем хвастаться, но у нас всё своё: и овощи, и арбузы, и яблоки».



Мама, сын, дочь. Жаль, папы не хватает!

Владимир работает охранником во вневедомственном частном охранном предприятии «Тавда» (НЧОП). Делом же всей его жизни является пчеловодство. «Я родился в деревне, в семье сельских тружеников, — рассказывает он, — у родителей было нас пятеро. Дружно, весело жили. Мама Парасковья Андреевна — уроженка Паченки. Отец Андрей Андреевич — из репрессированных, переселенец с Поволжья. Они всегда держали большое хозяйство (коров, телят, свиней), имели свою пасеку. Когда родителей не стало, я продолжил их дело — сегодня у нас 30 пчелосемей. Помогает старший брат Александр».

Пчеловодство — специфический труд, которым нужно по призванию заниматься, по мнению Владимира Андреевича, поэтому здесь есть свои нюансы и сложности: мало иметь только желание и технические возможности, ещё необходимы знания и опыт. Всё это у нашего земляка есть. К тому же пчёлы — насекомые хоть и строптивые,

но ранимые, метеочувствительные, к ним особый подход нужен и, соответственно, уход за ними. Нынешнее лето для «полосатых трудяшек» было благоприятным, поработали они хорошо. Остаётся надеяться, что и перезимуют без потерь. А с приходом весны работа в ульях закипит.

— Есть ли прибыль от пчеловодства? — спрашиваю у хозяйки на подворья.

— Прибыль, конечно, есть, как и свои каналы сбыта, свои покупатели, но не всегда эта прибыль себя оправдывает, ведь каждое лето продукта получаем разное количество. А вот польза от мёда — всей семье. И сам натуральный продукт, и все его полезные компоненты пробуем: пергу, пыльцу, мёд с пергой, прополис — во всём лечебные свойства есть.

Подворье у семьи Сайферт большое: огород с насаждениями, стайка с поголовьем свиней и птиц. Рабочие руки здесь лишними никогда не бывают. К работе в огороде подключаются все: жена Любовь Сергеевна,

сын Ярослав и дочь Виктория. «Сыну Ярославу 15, дочке Вике 13 лет, — говорит Владимир Андреевич. — Дети — наши главные помощники по хозяйству. Сын со мной и на пасеке, и в стайке — всё умеет». Хозяйка дома показала нам приусадебный участок. И сразу же захотелось отметить: на дворе осень, а на участке наших героев всё ещё «гостит» лето, здесь стоит аромат свежести: повсюду зреет малина, клубника, земляника (поздние сорта), на ветвях — наливные яблочки. Украшением здесь служат гладиолусы и розы. Хоть и сказала Любовь, что в огороде всё само собой растёт, поверить в это сложно — всё большого труда требует.

А ещё есть грядки с арбузами и дынями. «Давно вас в гости ждала, — говорит радушная хозяйка, срывая с грядки большой полосатый арбуз, — сейчас пробовать будем это зелёное чудо». И пригласила нас пройти в дом. Здесь, за чашечкой ароматного травяного чая с душистым мёдом, наше знакомство с семьёй Сайферт продолжилось.

— У вас большое хозяйство. Как удаётся со всем справляться?

— Руку на этом деле набрали, — шутит Любовь. — А если серьёзно, то трудностей, конечно же, хватает, ведь у нас с мужем есть основная работа: он охранник, а я бухгалтер в жилищно-коммунальном хозяйстве. Порой и сил, и времени не хватает, но не признавать то, что сельского человека руки кормят, невозможно. Хозяйство много лет держим, оно спасает. Пока есть возможность, будем и скотину держать, и пасеку.

— И по возможности что-то реализовывать?

— Конечно, это обязательно. Когда на городском рынке предлагаешь покупателям свою продукцию, они часто говорят: «Что вы здесь стоите, продаёте? Вам деньги ведь не нужны — и овощи, и картошка, и мясо, и молоко есть». Удивительно такое слышать, сразу видно, что у людей нет представления о том, как живётся в деревне. Скотину вырастить надо, а для этого условия, питание и уход нужны. Без

техники сельскохозяйственной тоже никуда. А дети? Их ведь одеть надо, в школу собрать, секции, кружки оплатить.

Это ещё не всё о деловых, хозяйственных, гостеприимных и открытых к общению Сайферт. Они ещё и спортивная семья! Из года в год Любовь защищает честь района на областных, региональных соревнованиях (лыжи, стрельба, силовая гимнастика — зимой, а летом — плавание, кросс, спринт), входит в состав сборной района. На Дне физкультурника в августе 2016 года её наградили Благодарственным письмом главы района «За высокие спортивные достижения и вклад в развитие физической культуры и спорта в Нижнетавдинском муниципальном районе».

Любовь — постоянная участница всероссийских сельских игр, соревнований по спортивному ориентированию. «Спортом занимаюсь со школы, с 4 класса. У меня были хорошие учителя. Спасибо моему первому тренеру Федосееву Петру Ивановичу, а также Сергею Литвину и Ирине Проворовой. Это люди, которые открыли мне спорт со всех его сторон».

Спортивные в семье Сайферт и дети. Ярослав занимается дзюдо, спортивной рыбалкой. Этим летом работал в отряде по благоустройству села, за активную трудовую деятельность награждён Благодарственным письмом главы района. Виктория увлекается лошадьми, участвует в конных соревнованиях. «У меня была мечта, чтобы дети стали лыжниками, — говорит Любовь, — но они предпочли другое. Это их выбор, мешать не буду. Детями мы с мужем гордимся».

Интересные, искренние, душевные и хлебосольные люди есть в Нижней Тавде. Общаться с ними — одно удовольствие. А какой у них богатый внутренний мир и житейский опыт! Есть чему поучиться. И живут они рядом с нами тихо и скромно, не крича о своих заслугах и достижениях. Они-то и есть главное богатство нашего удивительно-богатого края.



В.Сайферт за рабочим процессом: «Пчёлы — насекомые строптивые, к ним подход нужен!»



«Хороший арбуз уродился, надо пробовать!»

Елизавета ФОМИНЦЕВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

ТЕЛЕПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК,
12 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости
09.10, 04.10 Контрольная закупка
09.40 Женский журнал
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55, 03.15 Модный приговор
12.15 «Мужское / Женское» (16+)
13.20, 14.15, 15.15, 18.20, 02.30, 03.05 «Время покажет» (16+)
16.00, 00.25 «Про любовь» (16+)
17.00, 01.30 «Наедине со всеми» (16+)
18.00 Вечерние новости с субтитрами
19.00 «Выборы-2016»
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Медсестра» (12+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
00.10 Ночные новости

РОССИЯ-1

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 Праздник Курбан-Байрам
10.00 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.25, 20.45 Вести-Москва
11.55, 01.00 Т/с «Каменская» (16+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (16+)
17.50 «Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 Минут» (12+)
21.00 Т/с «Жемчуга» (12+)
00.00 «Специальный корреспондент»

НТВ

05.00 Дорожный патруль
06.00 «Новое утро»
08.30 «Студия Юлии Высоцкой»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
13.50, 00.55 «Место встречи» (16+)
15.00 Т/с «Я работаю в суде» (16+)
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.40 Т/с «Шаман. Новая угроза» (16+)
23.20 «Итоги дня»
23.45 «Поздняков» (16+)
00.00 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
02.05 «Развод по русски» (16+)

КУЛЬТУРА

РОССИЯ R

07.00 Канал «Евроныус»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.40 «Наблюдатель»
11.15 Библиотека приключений
11.30 Х/ф «Человек-амфибия» (0+)
13.05 Линия жизни. Владимир Коренев
13.55 Д/ф «Дом»
14.50 Д/ф «Иоганн Кеплер»
15.10 Д/с «Танго. Аргентинская страсть»
16.10 Д/ф «Александр Свирский. Защитник и покровитель»
16.55 «Дом Ритвельда-Шрё-

дер в Утрехте. Архитектор и его муза»
17.10 Х/ф «Зелёный огонёк» (6+)
18.20 Д/ф «Татьяна Дорони-на. Да здравствует королева, виват!»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Главная роль
20.05 «Сати. Нескучная классика...»
20.45 «Правила жизни»
21.10 Д/с «Музыкальная история»
21.40 «Тем временем»
22.30 Д/ф «Хулиган с Покровки»
23.10 Д/ф «Гавр. Поэзия бетона»
23.45 Худсовет
23.50 Спектакль «Надежды маленький оркестрик»
02.40 М.Равель. Испанская рапсодия для оркестра

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Утро на «5» (6+)
09.10 «Место происшествия»
10.30, 11.20, 12.30, 12.45, 13.40, 14.30, 15.25, 16.00, 16.45, 17.35 Х/ф «Сердце ангела» (16+)
19.00, 01.10 Т/с «Детективы. Прощённый грех» (16+)
19.40, 01.55 Т/с «Детективы. Любовь к живописи» (16+)
20.20 Т/с «След. Антикризисные меры» (16+)
21.10 Т/с «След. Смертельный сон» (16+)
22.25 Х/ф «Такая работа. Семейные ценности» (16+)
23.15 «Момент истины» (16+)
00.10 «Место происшествия. О главном» (16+)
02.35 Т/с «Детективы. Эх, Алиса!» (16+)
03.15 Т/с «Детективы. Долги неоплатные» (16+)

ВТОРНИК,
13 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости
09.10, 04.15 Контрольная закупка
09.40 Женский журнал
09.50 «Жить здорово!» (12+)
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
13.50, 00.55 «Место встречи» (16+)
15.00 Т/с «Я работаю в суде» (16+)
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.40 Т/с «Шаман. Новая угроза» (16+)
23.20 «Итоги дня»
23.45 «Поздняков» (16+)
00.00 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
02.05 «Развод по русски» (16+)

РОССИЯ-1

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
10.00 «О самом главном» (12+)
11.30, 14.30, 17.25, 20.45 Вести-Москва
11.55, 00.10 Т/с «Каменская» (16+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (16+)
17.50 «Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 Минут» (12+)
21.00 Т/с «Жемчуга» (12+)
02.35 Т/с «Семейный детектив» (12+)

04.30 «Комната смеха»

НТВ

05.00 Дорожный патруль
06.00 «Новое утро»
08.30 «Студия Юлии Высоцкой»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
13.50, 00.45 «Место встречи» (16+)
15.00 Т/с «Я работаю в суде» (16+)
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.40 Т/с «Шаман. Новая угроза» (16+)
23.20 «Итоги дня»
23.45 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
01.55 «Квартирный вопрос»

КУЛЬТУРА

РОССИЯ R

06.30 Канал «Евроныус»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.55 «Наблюдатель»
11.15, 23.50 Х/ф «Сёстры» (18+)
13.00 Пятое измерение
13.25 Х/ф «Морской волк» (16+)
15.10 Д/с «Танго. Аргентинская страсть»
16.05 «Сати. Нескучная классика...»
16.50 Острова. Лев Гумилев
17.35 Б.Березовский, Ю.Темirkanов и Концертный симфонический оркестр Московской консерватории
18.45, 01.30 Д/с «Солнце»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Главная роль
20.05 Искусственный отбор
20.45 «Правила жизни»
21.10 Д/с «Музыкальная история»
21.40 Кто мы? «Приключения либерализма в России»
22.10 «Мой серебряный шар»
23.00 Д/с «Загадки Зарядья»
23.45 Худсовет

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Утро на «5» (6+)
09.10 «Место происшествия»
10.40, 12.40 Х/ф «Оперативная разработка 2. Комбинат»
16.00 «Открытая студия»
17.30 «Актуально»
19.00 Т/с «Детективы. Поддельный дед» (16+)
19.40 Т/с «Детективы. Привет с вершины гор» (16+)
20.20 Т/с «След. Семейка Адамова» (16+)
21.10 Т/с «След. На самом деле» (16+)
22.25 Х/ф «Такая работа. Любовь- смертельная болезнь» (16+)
23.15 Т/с «След. Портрет» (12+)
00.00 Х/ф «Улица полна неожиданностей» (12+)
01.25, 02.25, 03.20 Х/ф «Последний бой» (18+)

СРЕДА,
14 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00,

03.00 Новости
09.10, 04.15 Контрольная закупка
09.40 Женский журнал
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55, 03.20 Модный приговор
12.15 «Мужское / Женское» (16+)
13.20, 14.10, 15.15, 18.20, 02.30, 03.05 «Время покажет» (16+)
16.00, 00.25 «Про любовь» (16+)
17.00, 01.30 «Наедине со всеми» (16+)
18.00 Вечерние новости с субтитрами
19.00 «Выборы-2016»
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Медсестра» (12+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
00.10 Ночные новости

РОССИЯ-1

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
10.00 «О самом главном» (12+)
11.30, 14.30, 17.25, 20.45 Вести-Москва
11.55, 00.10 Т/с «Каменская» (16+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (16+)
17.50 «Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 Минут» (12+)
21.00 Т/с «Жемчуга» (12+)
02.35 Т/с «Семейный детектив» (12+)
04.30 «Комната смеха»

НТВ

05.00 Дорожный патруль
06.00 «Новое утро»
08.30 «Студия Юлии Высоцкой»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
13.50, 00.45 «Место встречи» (16+)
15.00 Т/с «Я работаю в суде» (16+)
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.40 Т/с «Шаман. Новая угроза» (16+)
23.20 «Итоги дня»
23.45 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
01.55 «Дачный ответ»
03.00 Т/с «Закон и порядок» (18+)

КУЛЬТУРА

РОССИЯ R

06.30 Канал «Евроныус»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.55 «Наблюдатель»
11.15, 23.50 Х/ф «Восемнадцатый год» (12+)
13.00 Д/ф «Дельфы. Могущество оракула»
13.15 «Пешком...». Москва гимназическая
13.45 Х/ф «Морской волк» (16+)
15.10 Д/с «Танго. Аргентинская страсть»
16.00 Искусственный отбор
16.40 «Немая сцена». Импровизация на тему Н.Гоголя
17.35 «Формула успеха!». Гала-концерт
18.35 Д/ф «Пётр Первый»
18.45, 01.30 Д/с «Даёшь российский чип!»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 Главная роль
20.05 Абсолютный слух
20.45 «Правила жизни»
21.10 Д/с «Музыкальная история»
21.40 Власть факта. «Империя Бисмарка»
22.25 Д/ф «Одной любовью движутся миры»
23.00 Д/с «Спасём железную дорогу!»
23.45 Худсовет

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Утро на «5» (6+)
09.10 «Место происшествия»
10.30, 12.30, 01.55 Х/ф «Без права на ошибку» (12+)
12.50, 13.40, 14.35, 03.25, 04.20, 05.05 Х/ф «И была война» (16+)
16.00 «Открытая студия»
17.30 «Актуально»
19.00 Т/с «Детективы. Ночная лихорадка» (16+)
19.40 Т/с «Детективы. Штучная вещь» (16+)
20.20 Т/с «След. Безупречный синий» (16+)
21.10 Т/с «След. Бросок копы» (16+)
22.25 Х/ф «Такая работа. Дорога к «Райским берегам» (16+)
23.15 Т/с «След. Выстрел» (16+)
00.00 Х/ф «Не может быть!» (12+)

ЧЕТВЕРГ,
15 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости
09.10, 04.15 Контрольная закупка
09.40 Женский журнал
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55, 03.20 Модный приговор
12.15 «Мужское / Женское» (16+)
13.20, 14.10, 15.15, 18.20, 02.30, 03.05 «Время покажет» (16+)
16.00, 00.25 «Про любовь» (16+)
17.00, 01.30 «Наедине со всеми» (16+)
18.00 Вечерние новости с субтитрами
19.00 «Выборы-2016»
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Медсестра» (12+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
00.10 Ночные новости

РОССИЯ-1

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
10.00 «О самом главном» (12+)
11.30, 14.30, 17.25, 20.45 Вести-Москва
12.00, 01.15 Т/с «Каменская» (16+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (16+)
17.50 «Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 Минут» (12+)
21.00 Т/с «Жемчуга» (12+)
03.20 Т/с «Семейный детектив» (12+)

НТВ

05.00 Дорожный патруль
06.00 «Новое утро»
08.30 «Студия Юлии Высоцкой»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
12.00 «Суд присяжных»

(16+)
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
13.50, 00.45 «Место встречи» (16+)
15.00 Т/с «Я работаю в суде» (16+)
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.40 Т/с «Шаман. Новая угроза» (16+)
23.20 «Итоги дня»
23.45 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
01.55 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
02.50 «Их нравы»

КУЛЬТУРА

РОССИЯ R

06.30 Канал «Евроныус»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.55 «Наблюдатель»
11.15, 23.50 Х/ф «Хмурое утро» (12+)
13.00 Д/ф «Гималаи. Горная дорога в Дарджилинг. Путешествие в облака» (16+)
13.15 Россия, любовь моя! «Не только сарафан и кокошник!»
13.45 Х/ф «Морской волк» (16+)
14.50 Д/ф «Джотто ди Бондоне»
15.10 Д/с «Танго. Аргентинская страсть»
16.05 Абсолютный слух
16.45 Д/ф «Рудольф Фурманов. Парадокс об актёре»
17.35 С.Стадлер и Симфонический оркестр Санкт-Петербурга
18.25 Д/ф «Габель-Баркал. Священная скала чернокожих фараонов Судана»
18.45, 01.30 Д/с «Землетрясения»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Главная роль
20.05 Чёрные дыры. Белые пятна
20.45 «Правила жизни»
21.10 Д/с «Музыкальная история»
21.40 Д/ф «Монолог»
22.30 Авторская анимация
23.10 Д/ф «Ирригационная система Омана. Во власти солнца и луны»
23.45 Худсовет

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Утро на «5» (6+)
09.10 «Место происшествия»
10.30, 01.55 Приключения «Без права на выбор» 1с. (Россия - Украина) 2012 г. (16+)
11.35, 12.30, 02.55 Приключения «Без права на выбор» 2с. (Россия - Украина) 2012 г. (16+)
13.15, 04.00 Приключения «Без права на выбор» 3с. (Россия - Украина) 2012 г. (16+)
14.20, 05.00 Приключения «Без права на выбор» 4с. (Россия - Украина) 2012 г. (16+)
16.00 «Открытая студия»
17.30 «Актуально»
19.00 Т/с «Детективы. Ни за что» (16+)
19.40 Т/с «Детективы. Модный цвет» (16+)
20.20 Т/с «След. Золото-бриллианты» (16+)
21.10 Т/с «След. Социальный лифт» (16+)
22.25 Х/ф «Такая работа. Человек без лица» (16+)
23.15 Т/с «След. Нож за пазухой» (16+)
00.00 Х/ф «Гусарская баллада» (12+)

Официально

Начало на 3 стр.

хозяйственного использования; земельный участок с кадастровым номером 72:12:1503001:1139, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, ДНТ «Сочинские», 5,7км на юг от южной границы с. Тюнёво, участок №1А, на зону транспортной инфраструктуры; земельный участок с кадастровым номером 72:12:1502001:2049, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, на расстоянии 4,2км на юго-запад от с. Носырево, на зону учреждений отдыха и туризма; земельный участок с кадастровым номером 72:12:1503001:1521, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, Тюнёвское с/п, 6,4км на юг от южной границы с. Тюнёво на зону транспортной инфраструктуры; земельный участок с кадастровым номером 72:12:1503001:415, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 18км автодороги Тюмень-Нижняя Тавда, функциональную зону природных территорий, на зону транспортной инфраструктуры; земельный участок с кадастровым номером 72:12:1503001:819, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 4,5км на юг от границы с.Тюнёво, на зону транспортной инфраструктуры; земельный участок, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, Тюнёвское с/п, 1,25км на юг от границы с. Тюнёво, зону учреждений отдыха и туризма; земельный участок, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, Тюнёвское с/п, 6,2 км на юг от границы с. Тюнёво, на зону сельскохозяйственного использования с учётом предложений и замечаний, внесённых на публичных слушаниях: уточнить в данном проекте функциональное зонирование земельных участков: с кадастровым номером 72:12:1504001:0025, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, п.Карагандинский, ул. Аракчинская, 9, на зону производственной и коммунально-складской застройки; с кадастровым номером 72:12:1504001:198, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, в северной части п.Карагандинский, на зону индивидуальной жилой застройки.

3. Рекомендовать главе администрации Нижнетавдинского муниципального района внести данный проект «Внесение изменений в Генеральный план Тюнёвского сельского поселения, утверждённый решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.02.2008 №17» использования с учётом предложений и замечаний, внесённых на публичных слушаниях, для утверждения в Думу Нижнетавдинского муниципального района.

4. Опубликовать результаты публичных слушаний в средствах массовой информации – периодическое издание «Светлый путь» и разместить на официальном сайте Нижнетавдинского муниципального района.

Председательствующий публичных слушаний А.Ларионов, секретарь публичных слушаний В. Нурина.

Информация об итогах приёма заявок и определения участников открытого конкурса по отбору управляющих организаций для управления многоквартирными домами № 1/16-ок

7.09.2016 конкурсная комиссия администрации Нижнетавдинского муниципального района подвела итоги приёма заявок и определения участников открытого конкурса по отбору управляющих организаций для управления многоквартирными домами № 1/16-ок, опубликованном в газете «Светлый путь» от 6.08.2016 г.

Открытый конкурс признан несостоявшимся в связи с тем, что по лоту № 1 подана одна заявка. Победителем конкурса признан участник, подавший единственную заявку - ООО «Александрия» (ИНН 7224053844).

Администрация Нижнетавдинского муниципального района в соответствии с Земельным кодексом РФ информирует о возможном предоставлении земельных участков для ведения садоводства и огородничества из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных по адресам:

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, 6 км на юг от с. Средние Тарманы, СНТ «Моторостроитель», ул. Огуречная, 91, ориентировочная площадь 1000 кв.м;
- Тюменская область, Нижнетавдинский район, 5,7 км на юг от южной границы с. Тюнёво, ДНТ «Сочинские», ул. 30 линия, 633, ориентировочная площадь 900 кв.м.

Заявления, претензии подаются в администрацию Нижнетавдинского муниципального района в управление градостроительной политики и земельных отношений. Заявления принимаются в течение месяца с момента выхода публикации. Телефон 8(34533) 2-50-80.

Заключение заседания публичных слушаний по утверждению проекта внесения изменений в Генеральный план Велижанского сельского поселения, утверждённый решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.02.2008 №7, от 6.09.2016

Дата и время проведения публичных слушаний: 5 сентября 2016 года 9:00. Место проведения: помещение Дома культуры с.Иска, ул.Береговая, 1.

Тема публичных слушаний: Утверждение проекта внесения изменений в Генеральный план Велижанского сельского поселения, утверждённый решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.02.2008 №7. Основание проведения публичных слушаний: Распоряжение председателя Думы Нижнетавдинского муниципального района от 22 июня 2016 года № 11. Количество зарегистрированных участников публичных слушаний: 6 человек, в т.ч. глава администрации Велижанского сельского поселения С.П.Марченко.

Председательствующий: Сергей Петрович Марченко - глава администрации Велижанского сельского поселения.

Секретарь: Марина Викторовна Федорова – главный специалист администрации Велижанского сельского поселения

Заслушав информацию и рассмотрев проект внесения изменений в Генеральный план Велижанского сельского поселения, утверждённый решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.02.2008 №7, на публичных слушаниях принято РЕШЕНИЕ:

1. Публичные слушания по внесению изменений в Генеральный план Велижанского сельского поселения считать состоявшимися.

2. Одобрить проект внесения изменений в Генеральный план Велижанского сельского поселения, утверждённый решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.02.2008 №7, в части изменения функционального зонирования территорий: земельные участки с кадастровыми номерами с №72:12:0501001:1622 по №72:12:0501001:1759 (137 участков), расположенные по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Московка (северная часть д. Московка), на зону индивидуальной жилой застройки.

3. Предложений и замечаний по обсуждаемому проекту не поступало.

4. Рекомендовать главе администрации Нижнетавдинского муниципального района внести данный проект «Внесение изменений в Генеральный план Велижанского сельского поселения, утверждённый решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.02.2008 №7» для утверждения в Думу Нижнетавдинского муниципального района.

5. Опубликовать результаты публичных слушаний в средствах массовой информации – периодическое издание «Светлый путь» и разместить на официальном сайте Нижнетавдинского муниципального района.

Председательствующий публичных слушаний С. Марченко, секретарь публичных слушаний М. Федорова.

Реклама. Объявления

Продам

Организация продаёт **ВАЗ-2123 «Нива-Шевроле»** 2005 года выпуска. Тел: 8(34533) 2-32-35 (раб.), 8-961-202-15-17. Реклама (3-2)

ГАЗ-52 (бортовой) цена 20000 руб. Торг. **Прицеп на УАЗ.** Тел. 8-952-675-46-64. Реклама (2-1)

Дом площадью 106 кв.м с земельным участком 15 соток. Газ, вода. Торг. Тел. 8-982-909-82-48. Реклама (2-2)

Дом в районе зареки. Цена 1100000 руб. Тел. 8-912-992-10-14, Анна. Реклама (2-1)

Дом площадью 46 кв.м с земельным участком 10 соток по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Новая, угловой, хозяйстройки, возле дома – колонка. Тел. 8-922-073-93-88, Надежда. Реклама (2-1)

Срочно! **2-комнатную квартиру** площадью 50 кв.м на первом этаже **вместе с кирпичным гаражом** (есть яма под картофель). Всё в собственности. Цена 1500 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-912-398-84-34, Наталья. Реклама (2-2)

Железные бочки (200 л). Недорого. Тел. 8-932-321-90-27, Иван. Реклама (2-1)

ЛПХ с земельным участком 18 соток у реки в с. Нижняя Тавда. В наличие – быки, овцы, козы, птица. Тел. 8-922-476-43-04. Реклама (3-1)

Дрова колотые и в чурках, **сруб** 3,5х3,5. Тел. 8-952-670-88-99. Реклама (4-4)

Дрова колотые и в чурках, **чернозём, песок, грунт. Услуги экскаватора. Срубы на заказ.** Тел: 8(34533) 2-34-11, 8-992-308-04-77, 8-929-261-60-84. Реклама (6-4)

Красавцев – петушков («Брама»); мясо (бройлеров, индюков); стельную негетель. Тел. 8-950-490-31-98. Реклама (2-1)

Корову молочную, недорого; **тёлку.** Тел. 8-952-677-01-28. Реклама (2-1)

Быка (1 год 2 месяца) **на мясо.** Тел. 8-952-672-50-76. Реклама (1-1)

Семенной картофель среднеспелых сортов ГАЛА и ДЖАЛЛИ, ультрараннего сорта БЕЛЛАРОЗА. Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Новогодняя, 27, тел: 8(34533) 2-41-44, 8-904-476-24-52. Реклама (1-1)

Разное

Утерянный диплом Д №315850, выданный 21.06.2003г. Нижнетавдинским ПУ-50 на имя Василия Юрьевича Рыжкова, **считать недействительным.**

Мебель (мягкая, корпусная, офисная), **кухни, шкафы-купе. Двери** входные и межкомнатные. **Линолеум, плитка, ламинат.** Кредит, рассрочка. **Магазин «Домовой»**, с. Нижняя Тавда, ул. Дзержинского, 26, тел: 8-904-491-71-79, 8-922-471-22-50. ОГРН 305667000113521. Реклама (4-4)

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ. ЕСЛИ У ВАС ВОЗНИКЛИ ПРОБЛЕМЫ: вас подозревают или потерпели от преступления; есть спор по жилью или земле; трудовые проблемы; семейные вопросы (развод, раздел имущества), **МЫ РАЗРЕШИМ ИХ В РАМКАХ ЗАКОНА**, в том числе и на бесплатной основе. Адрес: с. Нижняя Тавда, ул. Октябрьская, 4, тел: 8(34533) 2-48-03, 8-906-824-61-23, 8-912-921-27-58. ОГРН 304720311800018. Реклама (1-1)

Поставлю под погрузку любого груза ГАЗ-53 (самосвал). **Доставка песка, щебня, грунта, перегноя, дров** колотых и в чурках. Тел: 8-982-961-58-37, 8-904-462-67-61. Реклама (6-1)

Выполню любые строительно-отделочные работы. Коттеджи под ключ. Установка пластиковых окон, железных и межкомнатных дверей. Отделка сайдингом, сэндвич-панелями, перекрытие кровли, укладка плитки, ламината, кафеля, поклейка обоев. Тел. 8-902-812-83-82. Реклама (5-1)

Благодарность

Коллектив МАУ «КЦСОН «Тавда»» выражает искреннюю благодарность в оказании спонсорской поддержки и посильной помощи в организации благотворительной акции «Портфель первокласснику!» ООО ПК «Молоко», Нижнетавдинское ДРСУ, ООО «Радуга» (г. Тюмень), ИП Н.Р.Магомедову, ИП И.М.Домашову, ИП Н.А.Лапошкиной, ИП А.М.Гамбургер, АУ «Спорт и молодёжь» и всем индивидуальным предпринимателям в сельских поселениях, а также неравнодушным гражданам Нижнетавдинского района которые принимали участие. Реализация столь значимого в социальном плане для нашего района проекта была бы невозможной без вашего участия. Пусть искренняя радость детей станет вашим оберегом в жизни и поможет вам воплотить в реальность все ваши планы. Кроме профессиональных успехов, весь наш коллектив желает, чтобы ваша щедрость вернулась вашей семье сторицей.

Выражаем благодарность врачу-терапевту Александру Сергеевичу Гаврилову, медсестрам терапевтического отделения, а также персоналу «Скорой помощи», лаборантам за доброе отношение и за своевременную и грамотно оказанную медицинскую помощь Геннадью Васильевичу Волкову. Вы просто спасли ему жизнь. Большое всем спасибо, дай Бог вам здоровья. **Родственники Г.Волкова**

Куплю

Земельный пай СПК «Тавдинский». Тел. 8-982-919-88-80. Реклама (6-1)

БУРЕНИЕ
СКВАЖИН НА ВОДУ
+ насос и шланг в подарок!
+ рассрочка
+ скидки
+ гарантия
Опыт работы 8 лет!
1000 руб.
8 9324 700-700
ОГРН 312452612300021

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
на воду.
Договор. Гарантия.
Пенсионерам скидки.
Насос и шланг в подарок.
Опыт работы 11 лет.
8-912-570-90-77,
8-912-571-23-33.
ИНН 667956823641. Реклама (4-2)

ЗАЙМ
под материнский капитал.
Тел. 8-932-471-23-20.
КПК «Капитал» (член НП «Межрегиональный союз кредитных кооперативов «ОПОРА КООПЕРАЦИИ»).
ОГРН 1111690045048. Реклама (8-3)

РЕМОНТ ПРИНТЕРОВ,
КОМПЬЮТЕРОВ,
КСЕРОКСОВ. ЗАПРАВКА
КАРТРИДЖЕЙ.
Тел. 8-929-264-66-28.
ОГРН 31672320071352. Реклама (2-1)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
КУРГАНКВАСТРОЙ www.burenie45.ru
Рассрочка на 12 месяцев,
первый взнос от **1000 руб.**
Тел: 8-909-149-47-96, 8(3522) 55-03-61.
ОГРН 311450132200062. Реклама (13-11)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ!
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР!
Установка люстр бесплатно,
плитусы – в подарок.
Договор, короткие сроки монтажа!
Тел. 8-902-623-52-10.
ОГРН 1027200879694. Реклама (13-6)

Консультация по кредиту.
Гражданам РФ.
Тел. 8(495) 281-50-69.
ООО «Микро Капитал Руссия»
(РНЗГРМО 2110177000024).
ОГРН 1107746847361. Реклама (4-1)

Организация реализует **брус, доску обрезную, заборную доску, штакет, столбики, дрова, срубы 5х6, 6х6, 4х5, 3х3** (шлифованные, крашенные). Возможна доставка. Пенсионерам – скидка. **Купим лес-пиловочник.** Тел: 8-902-818-19-67, 8-950-484-63-07. ОГРН 306720308200042. Реклама (4-4)

Реклама. Объявления. Поздравления



Поздравляем **Хатичу Тимерчановну Халикову** с юбилеем!
60 – немало, 60 – немного,
В 60 открыта к мудрости дорога.
Не беда, что мелькают года
И волосы от времени седеют.
Была бы молодой душа,
А души молодые не стареют!
Раиль, Фания,
Халида, Исрафилъ

Поздравляем **Светлану Анатольевну Сундукову** с юбилеем.
Прекрасный возраст – юбилей!
Примите наши поздравления.
Пусть счастьем светятся глаза
В прекрасный праздник –
день рождения!
Для женщин возраст, как алмаз:
Сверкает, радует, играет.
И не печальтесь о годах –
Вас возраст только украшает!
Живите счастливо, без бед.
Любовь пусть песней окрыляет.
В прекрасный праздник – в юбилей,
Мы от души Вас поздравляем!
А.Рыкова, В.Подчувалова, В.Чемагина,
А.Кузьмина, Е.Шайхутдинова,
Н.Кадулина, Н.Распопова, О.Двинская,
Н.Царькова, А.Рыков

АПТЕКА ЛЕКАРЬ
СКИДКИ!
Выгодные цены!
Лекарственные средства на заказ!
с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 16 (рядом со стоматологией), тел. 8(34533) 2-35-27.
с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 25 (ТЦ "Монетка", 1 этаж), тел. 8(34533) 2-37-01.

Светлый Путь
С 1 сентября открыта подписная кампания на 1 полугодие 2017 года! До конца текущего года можно оформить подписку на газету «Светлый путь» не только для себя, но также для родных и близких.
Стоимость подписки:
● на домашний адрес – 496 руб. 02 коп.;
● при получении в редакции – 250 руб. 00 коп.;
● коллективная подписка – 270 руб. 00 коп.
Оформить подписку можно в любом отделении почты России, а также в редакции газеты по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Реклама

РАСПРОДАЖА
ПРОФЛИСТ ЦИНК от 205 р/м2
ПРОФЛИСТ ЦВЕТ от 250 р/м2
МЕТАЛОЧЕРЕПИЦА от 275 р/м
МЕТАЛОСАЙДИНГ от 320 р/м2
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
ПРИ ПОЛНОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ
8-932-479-66-62
8-922-265-94-92

Черепица, профнастил, сайдинг, комплектующие.
Замеры, монтаж, доставка.
Тел: 8(34533) 2-40-53, 8-904-499-46-02.
С. Нижняя Тавда, ул. Мира, 9 (здание Росгосстраха).
Часы работы: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 10:00 до 15:00.
ОГРН 1087232015859. Реклама (2-1)

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ, НА РАДИО, НА САЙТЕ
2-32-20
reklama.18@mail.ru

ТЕПЛИЦЫ
Повышенной прочности!!!
8-95-04-95-04-05
8-98-29-19-29-19
ОГРН 305720701400109. Реклама (9-4)

ТАКСИ «ТАВДА» продолжает работать в прежнем режиме – **КРУГЛОСУТОЧНО.**
Быстрая подача машины. Профессиональные водители.
СКИДКИ. Услуга дозвон. Подробности у оператора.
Приглашаем на постоянную работу водителей с личными автомобилями и водительским стажем более трёх лет.
24-9-24, 8-961-210-13-99, 8-950-493-64-64
ОГРН 315723200025524. Реклама (4-2)

АКЦИЯ!
Цены с 10 сентября по 10 октября:
одеколон (86 мл) – 18 руб.;
духи – треугольник (15 мл) – 95 руб.;
духи с феромонами (45 мл) – 220 руб.;
парфюмерный набор (3 по 20 мл) – 350 руб.;
парфюмерия (от 75 мл до 125 мл) – 490 руб.;
туалетная вода (от 40 мл до 125 мл) – от 90 руб. – 300 руб.;
набор подарочный: духи (100 мл) + дезодорант – от 280 руб.
А также в продаже имеется бижутерия + косметика + при покупке на 1000 руб. – скидка 10%.
Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 28, ТЦ «Престиж», павильон № 1.
ОГРН 315723200062641. Реклама (1-1)

13 сентября в ТЦ «Заречье с 9:00 до 17:00» меховой салон «ИМПЕРАТОР» проводит выставку-продажу.
В большом ассортименте
* **ШУБЫ** (норка, бобр, мутон),
* **ДУБЛЁНКИ** (женские, мужские),
* **ПУХОВИКИ, КУРТКИ, ПЛАЩИ.**
Акция! Мутон от 15000 рублей!
Рассрочка.
ОГРН 304026809700175. Реклама (1-1)

16 сентября с 10:00 до 11:00 в КЦСОН «Тавда» (ул. 8 Марта, 3а, 2 этаж)
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Заушные, карманные, костные – от 3000 руб. до 15000 руб.
(Производство: Россия, Дания, Германия).
Изготовление вкладышей. **При сдаче старого аппарата – СКИДКА!** Гарантия. **Справки и вызовы специалиста на дом (по району) по тел. 8-983-563-05-22.**
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.
Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008. г. Омск. Реклама (1-1)

В сети магазинов ООО «Бахетле Сибирь» в продаже имеется **натуральный мёд** от производителя ООО «Турай» по **сниженным ценам.**
Спешите, акция действует до конца сентября!!!
Только натуральный мёд вас зимой не подведёт!
Сладкий праздник круглый год вам подарит сладкий мёд!
ОГРН 1107232001062. Реклама (2-2)

ДОМ 000 «ВЕК» РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
ВСЬ СПЕКТР УСЛУГ ПО ПОГРЕБЕНИЮ Катафалк копальщики горобы кресты
ПАМЯТНИКИ ОГРАДЫ гранит мрамор мр. крошка
Н.Тавда, ул. 8 Марта, 7а Велижаны, ул. Ленина 9
сот. 8 982 948 12 25 оф. 24 007
ОГРН 1127232041210. Реклама (4-2)

Тавда-вести 102,3 FM
реклама тел. 2-49-70 поздравления
12 сентября 18:40-19:00 Новости. Пусть осень жизни будет золотой. Проект «Диалог поколений». ЦЗН сообщает. Реклама, поздравления.
14 сентября 18:40-19:00 Новости. От первого лица. Молодёжный вестник. Реклама, поздравления.
16 сентября 18:40-19:00 Новости. Школа здоровья «Секреты долголетия». Я выбираю Тюменскую область! Реклама, поздравления.
В программе возможны изменения

ИП Усов Владислав Валерьевич Ритуальные услуги
Услуги копальщиков, катафалка и др.
ГРОБЫ, КРЕСТЫ, ВЕНКИ, ЦВЕТЫ и прочие принадлежности
ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ, СТОЛЫ, ЛАВОЧКИ...
работаем по всему Нижнетавдинскому району
Тел.: **8-908-868-12-87**
круглосуточно
с. Нижняя Тавда, ул. 8 Марта, д. 2 (т/д "Фролов и К")
НАШИ ГАРАНТИИ: ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ, КАЧЕСТВО, ОПЫТ- БОЛЕЕ 11 ЛЕТ
ОГРН 306720314200106. Реклама (4-2)

Кроссворд

ЩИ ИЛИ БОРЩ	ОНИ, ОБЫЧНО, СЛАДКИ	ОПАЛЬНЫЙ ЛАМА	ЧТО ОСТАЕТСЯ ОТ СВЕЧИ	ТАЗОБДРЕННЫЙ ИЛИ ПЛЕЧЕЛОПАТОЧНЫЙ ДЕЛИКАТЕС	ЯЗЫК ПРОГРАММИРОВАНИЯ	АЗАРТНОЕ, НО ПОЛЕЗНОЕ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕЛО
ПРОТИВНИК, НЕПРИЯТЕЛЬ В СТАРИНУ	ВОРОВСКАЯ СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ МОШЕННИКА	ИНДИЙСКОЕ УЧЕНИЕ САМОПОЗНАНИЯ	СТИЛЬ В ИСКУССТВЕ XVIII ВЕКА С ПРИЧУДЛИВЫМИ ФОРМАМИ	СОРТ ОСТРОГО СЫРА С ПЛЕСНЕВЫМ ГРИБКОМ	ВСЯКАЯ МАШИНА, КОНСТРУКЦИЯ, МЕХАНИЗМ ДЛЯ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ ГРУЗОВ, ПассажиРОВ	

Ответы

на кроссворд, опубликованный в № 72 от 6.09.2016г.
Абак. Антиквар. Умбра. «ЗИЛ». Иаков. Чеглок. Онтарио. Да.
Абакан. Тик. Варум. Бразилиа. Ковчег. Локон. Тари. Ода.

Ответы в следующем номере.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ, выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН. Адрес редакции: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru Телефоны: главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.	Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343. Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Светлый путь"». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.	Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ "Светлый путь"». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ № 2429. Тираж 2298. Время подписания в печать по графику 9:00, номер подписан 9.09.2016 г. 9:00.
--	--	---